
X

\ \

vV ^ v:

\ \ A

V V
' A

V A\ - ,

V

v \ \ x X \ V

A ' ' \ V
\NX v y.

V v ■ \ > A \ * X V I'

X X . A 11 V' ' K%' ®I
\

Lapnak mal iiáma 8 oldal.
„ DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Szombat

1925. augusztus 29.,

Felelős szerkesztő : Farkas larjos. — 8*or Kiadó; Hegedűs ós SAndber ten dehnt As
keszyiség : Nappal: Piac-utca 34. Telefon: IKffcíl nyomdai rL Blőfiaetést ár: ^ évre 430,000 K., 
10-20. Éjjel: Piac-u. 40. Telefon : 13. Kiadó- |UUU */« évre 210,000 K, l/. évre 106^)00 H, 1 bóra 

hivatal Piac-utca 49. Telefon : 18. sz. KORONA 35,000 6. Külföldjéé a Mtssww.

Debreese*.
XXni. évi. 193. szám.

A Nemzeti Bank vezérigazgatójának 
nyilatkozata az uj magyar valutáról
A silling, aranykorona vagy a mai koronának huszezersze 
resse között választanak — Az uj pénz elkészítése legalább 

egy évet vesz Igénybe
Budapest, augusztus 28. 

Az utóbbi időkben sok téves á-litás 
hangzott el arról, hogy milyen lesz 
az uj pénz s éppen ezért munkatár­
sunk Schober Bé a dr.-tól. a Nemzeti 
Bank vezérigazgatójátó. kért nyilatko- 
atot az uj vaíutareíormról.

Schober Béla dr. nyilatkozata Így 
hangzik:

— Le kéri szögezni azt. hogy

az ni magyar ' alutának megálla 
pitása Magyarországnak heBö 
ügye, sem a Népszövetség, sem 
az Angol Bank nem iog beleavat­
kozni annak a kérdésnek eldönté­
sébe, hogy milyen legyen az uj 

magyar pénz.
Háromféle megoldás van előtér­

ben.
Az angol silling, a régi. tcitál az 
aranykoronához való visszatérés, 
vagy pedig a mai koronának husz- 

ez.ers/.eresc,

— Az ui silling mellett szórna az 
hogy

gtiorsabb és simább átmenet legyen
biztosítható.

A valutareform megvalósítása ide­

jétől az uj pénz iorgalombahoza- 
találg kétféle pénz lesz forgalomban

és ez kétségkívül némi zavarokra fog 
alkalmat adni, amit azonban lassan- 
lassan ki lőhet maid küszöbölni.

— Az uj pénzegységre való áttérés 
természetesen

I még nem jelenti azt, hogy a 
Nemzeti Bank megkezdje a kész 

fizetéseket.

A banknak ezt a kötelezettségét la 
alapszabályok 83. szakasza Iria körű , 
amely szerint a Nemzeti Banknak 
készfizetői kötelezettsége csak akko* 
áll be, ha az ui pénzegységnek «• 
aranyhoz való aránya meg van 6.:la­
pítva — ami az uj pénz életbelép­
tekor meg fog történni — és hogy 
ha az államnak a bankkal szembei 
fennálló tartozása 30 millió aranykoro­
nára csökkent.

Borzalmas vasúti katasztrófa történt
Karcag-pusztán

A Debrecen budapesti személyvonat kisiklott, a mozdony és három 
szerkocsi Össze őrt — Három halott 10 sebesült — A mozdony és 
a szerkocsi közé került fütő 6 óráig tartó Irtózatos halálvergődós

után halt meg

ezzel egy nagy pénzterülethez 
való csatlakozásnak kilátásai nyíl 
Mának meg. ami azonban távolról 
sem jelentené azt, hogy a magyar 
silling egyenlő volna az angollal, 
mint ahogy a Bank sem volt 
egyenlő a latin unióhoz tartozó 
olyan országokban, ahol áttértek 

a frankvalutára.
— A régi koronára való áttérésre 

az adna impulzust, hogy ezzel cgv 
régi tradíció fentartása várnék lehe­
tővé. az országban még ma is nagyon 
sokan aranykoronában számítanak. A 
harmadik megoldás mellett legfőbb 
érv gyanánt azt hozzák fel, 

hogy a koronának huszezerszeres 
pénzegvsege rendkívül megkönv- 
nvitené az átmenetet, igen egy­
szerű volna és nem ütköznék 
nagy nehézségbe a húszezerrel 

való osztás.
Ezt a harmadik megoldást kiváló 
szaktekintélyek ajánlják s tulajdonké­
nen ez a legfontosabb szempont 
amely ennek a megoldásnak céljait 
szolgálja'.

— Legfontosabb volna mindeneset­
re, hogy mielőbb megoldásra jusson 
ez a bérlés. Hogy kellő idő legyen az 
ui bankjegyek és a váltópénz gyártá­
sára. Mert legalább

egy, másfél esztendő szükséges 
ahoz, hogy az uj pénz elkészüljön.

hogy az ui pénzegységei belevigyük 
a köztudatba és hogy aztán minél

Csütörtökről péntekre virradó éi- j 
szaka megrendítő vasúti szerencsét- j 
:eiiség történt a karcagpusztal vasúti 
áliotnás bejárójánál, A Debrecenből 
este 10 ónt 15 perckor Budapest fe'ié 
induló személyvonat éjjel 1 óra 20 
perckor a Karcas-puszta ábomás be­
járójánál

hibás váltóállítás következtében 
kisiklott és a szerencsétlenség kö­
vetkeztében a Hitei életét vesz- 
tette. A Kísérő személyzet és az 
utasok közül többen megsebesültek 
A vasúti szerencsétlenséget két 

órakor letemették a debreceni üzlet- 
vezetőségnek, ahonnan Bruckner Ká­
roly helyettes üzletvezető és Luther 
Károly főfelügyelő egy segély vonalon 
azonnal kirobogtak a szerencsétlenség 
színhelyére. Hajnalban négy órakor j 
már javában folytak a mentési mun- ! 
halatok a teljesen összeroncsoit pá­
lyatesten heverő, széthúzódott kocsik 
körül.

A vasúti katasztrófa színhelyére a 
délelőtti órákban kimentünk egy sze­
relvényen. Borzalmas látvány tárult a 
szemünk elé.

X Karcag puszta állomás bejárója 
előtt a vasúti töltés teljesen szét 
van dúlva A vágányok valóság 
gal eltűntek és a talpfák a töltés 

ml szerteszét vannak dobálva.
Az állomás előtti helyi váltótól 59 
lépésnyire

a töltésen keresztben fekszik bal­
oldalára fordulva a hatalmas moz 
előny. A töltés oldalán lévő örház 
udvarára a szeneskocsi vágódott he 

cs kerekeivel az ég fáé fordulva mé­
nen besüppedt a talajba. A szenesko­
csi után köt etkező 

három szerkocsi egymásra rohant 
és három méter magas romhal­

mazt alkot a töltései 
A mozdony telesen összegződött és

\

hátsórésze leszakadva a tölté. oida- | 
Iára zuhant. Szerencsére a személy- j 
kocsiknak nem történt semmi baja. A 
mozdony kisiklásának pillanatában 
ugyanis a vonat kettészakadt, a ko­
csikat összekötő kapcsok széttörtek 
és az a veszéiv fenyegetett, hogy az 
Utasokkal zsidóit kocsik ráfutnak a ki­
siklott mozdonyra és az összeroppa­
nó személykocsik maguk alá temetik 
az utasokat.

A borzalmas tömeghalált előidéző 
szerencsétlenségnek az utolsó pil­
lanatban elejét vette a Westing lék.
Abban a pillanatban ugyanis, amint 

! koes’k összekötői vaskapcsai széttör­
tek, a lék működni kezdett és lefogta 
ideiében a nagy sebességgel haladó 
személykocsikat. Lgyszólvan egv má­
sodpercen múlt. hogy a vonat utasai 
megmenekültek a botosunk látszó ka­
tasztrófától. A mozdony illán rohanó 
személykocsik eme olyan nagy volt, 
hogy a három szerkocsi postakocsi 
pozdorjává zúzódott es ha a 'ék 
nem működik, a személykocsik is ha­
sonló sorsra jutottak volna. Az öss/c- 
/. u zó dőlt kocsik cs a sértetlenül ma­
radt személy vonatok közt már nem 
maradt hely és ha egy pillanattal ké­
sőbb fog a fék, akikor már a szernély- 
köcsik rárohantak volna a kisiklo't 
szv r kocsikra.

A szétrongált pályán az összezúzott 
kocsik romjait és sértetlenül maradt 
személyvonatokat a csendőrök őrzik. 
Vigyáznak az. állam vagyonára. A ro­
mok eltakarításán egész sereg pálya- 
munkás dolgozik, de nem valami nagy 
eredménnyel, mert nem bírnak a ha­
lai,más roncsokkal. Az össze/,uzódotl

■ myt . környékről összSseregjeit
kívánt ak egész serege nézi és bor- 
/.Otíffvii szemléli a Ka/anaitn véntiocs- 
kos elejét.

Csordás János ffltOl ugyanis a 
kisiklás pillanatában a mozdony
után rohanó szerkocsi valósággal

odapréselte a kazánhoz k szeren­
csétlen emberiek szétzuzódtak a 
bordái, összetöri a melle és az 
összeroncsolt testből <zerteirÖcs- 
csent a a vére, amely pirosra fes­
tette a kazán elejét és a szerko­
csi vaslemezét, amely a kazán­

hoz lapította.
A fütő borzalmas helyzetében az 

eset szemtanúinak vallomása szerint a 
kisiklás pillanatától, tehát egy óra 20 
perctől reggel felhétig vergődött és 
a fájdalomtól őrülten kiáltozott segít­
ségért, de megmenteni nem lehete tt és 
ott halt meg a mozdony falához pré­
selve.

A fűtő holttestét csak délelőtt 10 
órakor tudták rettenetes erőfeszí­
tés után kiszabadítani a roncsok 
közül. A postakocsiban tartóz­
kodó Slposs nevű postaközéül 
Is súlyosan megsérült a kisiklás 

következtében.
A bordái összetörtek és számos zú­

zott seb van a testén. Egész délelőtt 
eszméletlenül fc-trengelt és a pályaor­
vos véleménye szerint kevés remény 
vau az életben maradásához. Slposs 
postaközeiét beszállították még a dél­
előtt folyamán Karcagra, ahol ápolás 
alá vették.

Az utasok közül tizen sebesültek 
meg. a legtöbbnek könnyebb ter­

mészetű zúzott sebe van.
Az. utasok maguk bekötözték sebei­

ket és aztán a Karcagról érkező sze­
rekémen tovább folytatták útinkat 
még a kora reggeli órákban.

X mozdonyvezető csodálatos mó­
don sértetlenül menekült meg- 

\ kisikláskor ugyanis épen oldalt 
kihajolt a mozdonyból és figyelte az 
állomás jelző lámpáiét és így a fel- 
,,ldalra boruló mozdonyból kivágódott 
és legurult a töltés oldalába. V vasúti 
szerelvény és a vonatkísérők közül 
hárman szenvedtek kisebbfajta sérti-
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lést. Ä Sérülések nem súlyos tenné 
szctiiek, úgy hogy a szolgálatukban 
nem akadályozta őket és részt is vet­
lek a mentési munkálatokban.

4 szerencsétlenségről az egyik vo­
natkísérő a kővetkezőket mondta:

A vonattal már útközben i> bal 
volt. mert az az iszonyatos vihar, a 
mely a Hortobágyon keres/.tüJvonult,
,./ angyalházi ménest szétverte és 
maga előtt hajszolta Karcag felé.
\i agyontiajs/olt lovak ;1 vasúti 
töltésen pihentek meg a szélvihar 
elmúltával és útját állták a teljes 
sebességgel robogó vonatnak. A 
mozdonyvezető észrevette a töl 
lésen hevered ti ménest és nem 
akarta elgázolni a lovakat és hír 

teleit lefékezte a vonatot.
4 hirtelen fékezéssel megmentette a 

mozdonyhoz legközelebb fekvő *10 da­
rab ló életét. A gyor fékezéstől azon­
ban szétszakadtak a vonat kapcsolói 
és teljes egyóráíg kellett vesztegelni 
a nyílt pályán, míg ismét össze tudtak 
kapcsolni a kocsikat.

Az angyalházl ménest az utasok 
és a vonatkísérők egy része haj­

szolta le a töltésről.
\ kellemetlen Incidens után ,i leg­

nagyobb sebességgel haladt a vonat a 
Karcag-puszta állomás felé. Az állo­
más jelzőlámpái rendesen álltak és 
már majdnem bem voltunk az állomá­
son. amikor

a bejárónál lévő váltónál iszo 
nyatos recsegés, ropogás közt ki 
vágódott a sínről a mozdony és 
keresztbe fordult oldalára dűlve a 
vágányokon. A szerkocsik utána 
rohantak és mind a három kisik­

lott és összetört.
A kisiklás nagy rémületet idézett 

cin .íz utasok közt. akik ijedten ug­
ráltak le a kocsikból és

rémült sikoltozás, kiabálás töl­
tötte he a levegőt. Az emberek 
a sötétben eszüket vesztve sza 
ladgáltak a pálya mellett és nem 
mertek közel sem menni a vonat 
eleién iiistölgö felborult mozdony­
hoz, mert attól iéltek. hogy fel­

robban a kazán.
Az első pillanatokban mindenki azt 

hitte, hogy sokkal súlyosabb szeren- 
c vétlen sók történt és több nő 1 IájtlH a 
rémülettől.

A mozdony felöl szívfacsaró se- 
gélykiáltások hallatszottak. A fiitő 
és a postaközein könyörögtek, 

segítségért.
A poslal'vzelnl hamarosan elvitték 

az összezúzott postakocsi mellől, de a 
fűtőt nem lőhetett kiszabadítani. \ 
szerencsétlen ember azt lőtte, hogy 
öt nem akarják megmenteni, egyre 
kiáltozott:

Mentsenek meg! Emberek!
Segítség!

Az utasok közül meg a férfiak is 
sírtak, amikor látták az összcroncsoli 
testű íiitö kétségbeesett Imlálvergődé- 
sét. hozzáférhetetlen helyzetében.

A dél-lőtt folyamán a mcgfesziiett 
érővel folyó munkálatok dacára ts 
csak igen kis részét leheteti eltakarí­
tani a romoknak. A postakocsi rom­
jaiból délben I? órakor tudták csak 
kiszabadítani az egy milliard korona 
értékű küldeményeket. A pályatest ol­
dalára halmozott csomagokat! pénzktil­
déméi iveket sz.nrniiyos csendőrök őr­
zik. A mentési és pályahelyveáÜiiási 
munkálatokhoz kivezényelték a kar­
cagi állomás munkásaiI és pályáiéit i- 
KVuzr.it. A pólyafelvigyázók közt volt 
Jakab Ferenc is, aki épen akkor ért 
a szerencsétlenség színhelyére, amikor 
kiszabadították az összeprésclt fűtő 
holttestét a kazán és szerkocs'1 közül. ■ 

A szétroncsolt véres holttest Iá- ‘

tusa és az. Összerombolt kocsik 
képe olyan megrciidltöleg Itatott 
rá, hogy elvesztette eszméletét 
ús lezuhant a földre. Jakab l e 
reiicet azonnal ápolás alá vették, 
de nem lehetett rajta segíteni. A 
gyenge Idegzetű ember az izgal 
mák következtében, anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, 

meghall.

A/ ,11 a vonalszakaszon, ahol a sze­
rencsétlenség történi.

csak egy nap múlva indulhat meg 
a rendes forgalom, addig átszál­
lással bonyolítják le a forgalmút.
Az átszállás miatt 2 3 órai ké­
séssel érkeznek Debrecenbe a 

vonatok.
A romok cUakaritasa tclji-s ckíncI 

folyik. A pálya szabaddá tételét na­
gyon megnehezíti az, hogy a szeten- 
csétleusóK következtében a vágányok 
tönkrementek és m’ntegv UH) méteren 
ni vágányokat k-H lehelyezni. A déli 
vonattal behozták Debrecenbe Csordás 
János íiitö borzalmasan összeroncsolt 
holttestét. A szerencsétlenül járt tűtől 

z állaim asm a saját halottjának te­
kinti és a M\\, költségén fogjak elte­
metni.

Mint értesülünk, a vonat-kisiklásnak 
a fü(fin kivill második áldozata is vau. 
mert

Slposs postaközein a szolnoki 
kórházban sérüléseibe belehalt.
A szerencsétlenség ügyében a csend- 

őrség a szolnoki vizsgálóbíró musttá- 
sara. it ki mo'4

a délelőtt folyamán kiszállt a sze­
rencsétlenség színhelyére, őrizetbe 
x ette a váltókezelőt, C. Nagy

Valért. A szerencsétlen embert 
teljesen megzavarták a borzasztó 
események és alig válaszol a kér­

dések te.
Maga elv mereszti a szemét konok 

makacssággal és egyre csak azt 
hajtja:

Én nem tehetek az egészről sem- 
mii! Isten -i tanúm, hogy ártatlan va­
gyok! ,

v üzlet vezetőség részéről kiszállt 
vizsgáló bizottság délben 12 órakor 
visszatért Debrecenbe. A vizsgákat ed­
digi eredményeiről Bnickmr Károly 
helyettes üzletvezető a kin étkezőket 
mondta:

Tiszta képe! alkotni meg nem 
lehet arról, ltbg> kit terh i a felelős­
ség a kisiklásért. Annyit sikerült meg­
állapítani, hogy

a Kurcag-piiSztul állomásra irá­
nyító 6-os váltó feles állásban 
volt. azaz nem irányított sem 
jobbra, sem pedig balra, hanem 
középen maradi így történt az 
fán meg az, hogy a mozdony 
jobbra tért ki. a szerkocsik pe­
dig balra. A kétfelé való kitérés 
okozta a kisiklást és a vonat el­

szakadását.
A kisiklás teljesen tönkretette a 

pályát mintegy 100 méteres szakaszon. 
A t-hervonat.iáratokut beszüntettük a 
vonalon, A forgalmat \ aloszmii, hogy 
tel ói a múlva újra meg lehet nyitni. 
C. Nagy Valér váltókezelő ellen az 
eljárás folyik. A vizsgálatot természe­
tesen tovább folytatjuk.

\ szerencsétlenség következtében a 
x.isulat ért kár megtoldja az. egyinil- 
liárd koronát.

Benczc Mihály.

Debrecen ing- és pénzügyi bizottsága elkészítette 
javaslatát a iloilárkölcsöo pénzintézeti kihelyezéséről

Debrecen város kik- é*_ pénzügy i 
bizottsága ma délben ülést tartott, 
amelyen a külföldi kölcsönből a város 
rendelkezésére bocsátandó ösv.cg gyü­
mölcsöző elhelyezéséről tettek ja\ns- 
iatot a holnapi közgyűlésnek.

A pénzügyminiszter meghatározta, 
hogy a kölcsönt csak a Pénzintézeti 
Köziont tagjai sorába tartozó pénzin­
tézeteknél. még pedig a knriali- be­
osztás figyelembe vételével lehet_ ki- 
helyzni: az, 1. kúriába tartozó intéze­
teknél korlátlan összegű, a II. kúriába 
tartozóknál az illető intézet ittlius 
31-iki zárszámadásában kimutatott alap 
és tartalétő'ke ereiéig, a III. kúriába 
tartozó intézeteknél pedig az alap és 
tartaléktöke összegének teléig.

A pénzügyminisztériumban legutóbb 
tartott értekezleten tudomásul adták a 
városnak, hogy a külföldi kölcsönből 
900.000 dollárt. % ag.vis 3.600,000 arany­
koronát. körülbelül 50 milliárd papír- 
koronát kap Debrecen, tehát ennek 
az összegnek az elhelyezéséről keli 
gondoskodni. A tanács felhívta azokat 
a pénzintézeteket, a melyeket almák* 
ideién a köze -a.és a városi j.'nzck 
chicly ezésé-rc kijelölt, bogi ad,a iák 
be ajánlatot. Az ajánlatokat a tanács 
tegnapi ii,éséi! bontották tel; álta­
lában

megfelelő ajánlatok érkeztek, látra 
szóló betéteknél 6. lekötött be­
téteknél 12 13", kamat aján­

lattal.
A tanács a kuriális beosztásra való 

tekintette) és figyelemmel az egyes 
pénzintézetek mobilitására, valamint 
az ajánlott kamatokra, a következő 
felosztást javasolta:

Az I. kúriába tartozó intézetek közti, 
a Magyar Általános Hitelbank 
debreceni ilókit látra szóló be

téteknél 7 és fél százalék, kötött 
betéteknél 9 és fél százalék, a 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank debreceni fiókja pedig 8 és 
léi. illetve III és fél százalékot 

ajánlottak meg.
A tanács javasolja, hogy abban az 
esetben helyezzenek el korlát an 
mennyiségben a két intézetnél pénzt, 
ha II százalék kamatot adnak.

A II. kúriába tartozó intésetek kö­
zti.

az Angol-Magyar Bank 111 és há­
romnegyed százalék, a Magyar 
Általános Takarékpénztár 9 II 

százalék kamatot ajánlottak.
Amennyiben 11 száza.ékot megadnak, 
a tanács egy cukim 6 milliárd elhelye­
zését aiánlia ná'iik.

Az ebbe a kúriába tartozó intézetek 
közül a Belvárosi I akarékpénzlár, 
az Egyesült Budapesti Fővárosi Ta­
karékpénztár és a Nemzeti H inéi intézet 
megfelelő ajánlatot lettek. A tanács 
javasolja, hogy

a Belvárosi Takarékpénztár 6 mii 
liárdot, az Egyesült Budapesti Fő­
városi Takarékpénztárnál I mil- 
Hárdot s a Nemzeti Hitelintézet­

nél I milliárdot helyezzenek el.
A III. kúriába tartozó intézetek kö­

zül
a Debreceni Első Takarékpénztár­
nál 12 milliárlil, az Általános For­
galmi Banknál 8 milliárd, az AI 
földi Takarék pénztárnál I mil­
liárd. a Takarék- és Hitelintézet 
nél 1.5 milliárd, a Bankcgyesii- 
letnél 51)0 millió, a Debreceni Hi 
(cihánknál .300 millió, a Debreceni 
Gazdák Bankjánál 200 millió és a 
Gazdasági Takarék péti,'tárnál 100 
millió korona elhelyezését java­

solja a tanács.

Nem lehetett figyelembe venni a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
■ajánlatát mert az intézetnek még 
nincs három évf mérlege.

A Debrecen és Vidéke Mezőgazdák 
Hitelszövetkezete a súlyos elemi csa­
pásokkal sújtott gazdák nehéz hely­
zetére való tekintettel 3 milliárd el­
helyezését kérte az intézetnél. A ta­
nács másfél milliárd kiadását javasol­
ja E3 százalékra, az Igazgatóság tag­
jainak személyes kezessége melleit.

E r í ti n d Jenő dr. afelől érdeklő­
dön, Rogy mi Ívsz, ha a több kamat 
ajánlására felhívandó intézetek nem 
hajlandók azt megadni?

Magos s György dr. polgármester 
kijelentette, hogy akkor még mindig 
megvan rá a mód. hogy az ezekre 
eső összeget a többi közt osszák szét.

A bizottság ezután a tanács javas­
latát egyhangúlag elfogadásra aján­
lotta a közgyűlésnek.

Négy hónapi fogházra ítélték 
a szélhámos szobaleányt

Megemlékeztünk már arról a furfan­
gos cwlédlcánvrcV. aki a Hangya szö­
vetkezettől gazdáin bvársárlási köny­
vére 1.800.0011 korona értékű árut csalt 
ki és barátnőiével. Dakó Idával értéke­
sít étiie.

Virág Jolán Magyar Ferenc fog­
technikusnál mint cseléd volt alku'- 
ntazva. Ez év itt ins 19-én bement a 
Hangya szövetkezeibe és azzal az 
űrügy gyei, hogy gazdáin fürdőre ma­
xik. mintegy 800/100 korona, értékű !i- 
köiöket. s altot. szalámit vásárolt. Ex., 
két a vásárlásokat megismételte. ?t. 
bement az üzletbe vásárolni Magvar 
egyik hozzátartozóin, akitől az üzlet­
vezető érdeklődött, hogy mikor utaz­
nak fürdőre, ő meglepetéssel halottá 
c/t s azt válaszolta. Iiogv nem is ké­
szülnek sehova. Ekkor megállapították. 
Iic-gy Virág Jolán e-alást követett cl. 
de nem tettek az 1.800.000 koronára 
felnövekedett hamis vásárlás miatt fel­
jelentést, hamm várták Virág_ Jolánt* 
hogy esetleg megismétli a bevásárlási. 
Nem sokáig váratott magara Virág 
Jolán, mert pár nap muh a ismét be­
ment az üzletto és nagyobb bevásár­
lást es/közölt. A szövetkezetben mint­
ha nem tudnának semmiről, kiszolgál­
ták a to'rvai cselédleánvt. de azonnal 
rendőrért küldtek.

A meglepett cseléd, - kit azonnal be­
kísértek a rendőrségre beismert: a 
csalást. A rend-őségről átkerült az 
ügyészséghez. Pénteken vonta íeleló- 
sígre Virág Jolánt Jener Sándor dr 
ti,rvénvs/óki híréi. \ vádlott, aki teljes 
beismerésben volt. csalás vétségéé!) 
négy hónapi fogházat kapott, barát­
nője Dakó Ida pedig mint bűnsegéd, 
két hónapi fogházat. Mező Sándor dr. 
ügyé**// és a vádlottak az Ítéletben 
megnyugodtak s igv az jogerős.

ÍSZTOIKAI égvényes sósgyógyviz
léjt/.ő- és emésztőszervek hurutus háti (almai, uyomorsav 
túltengte izzadmányok és cukorbetegségek ellen Ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. tüs*er fis csomegotizletében, Piac-u. 51.

A gazdasági cselédek kitüntetése.
A in. kir. töldinivelésiigyi miniszt r 
az olyan gazdasági cselédek és mun­
kások részére, kik az egyhelyben töl­
tött hosszú szolgálat, illetve munkás­
ságuk. magatartásuk és iura vadságuk 
által társaik közül kitűntek: hűséges 
szolgán tűk eimvréxekénen pénzbeli 
jutáimat és elismerő oklevelei kivan 
adományozni. Ennélfogva felhívom a 
cxelédtart’ó gazdálkodó közönséget, 
hogy az olyan mezőgazdasági cselé­
det aki pédás és hűséges viselkedés 
mellett legalább 25 évet töltött egy 
helyben. továbbá egy olyan mező­
gazdasági munkást. aki megbízha­
tósága és s/orgaltna által uumkaMai- 
sai közti! kivált. i m. kir. födni'- 
volésiigvi miniszter úrhoz leendő te 
terjesztés céljából személyi adatokul 
tartalmazó okmányaiknak felmutat.na 
mellett. Debrecen z. kir._ város első­
fokú közigazgatási hatóságánál IK"* 
suth-ntca 20. szám. földszint 45. szánni 
szoba) 8 napon belül bejelenteni szí­
veskedjenek. A háztartásbeli munka: 
végző cselédek, továbbá olyanok, akis 
ilvcn kitüntetésben részesültek, nun 
tnazásra javaslatba nem hozhatók.

— Segély a Ecánvkálvlneiititnak.
Debrecen város a nviregvházai le* 
émvkáh ineimmak öt éven at é\ i I111111 
aranykorona segélvt szavazott nr s- 
A tanács most Kiss Ferenc egyetemi 
tanárnak, a Kálvinéiul! elnökének ké­
résére az erre az évre iáró 11111,1 
at any koronát kiutalta.
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Elnapolták a strand-botrány 
rendőrségi tárgyalását

Megírtuk. hon v a k'mus
sirniid-bötrány dr. Szabó (rvu a 
. cndörkaoit’ánv vendorhiro ele 
i...vjiii aki csütörtökön megke/.u- 

az ünv tárt;válását. A kihall- 
i'anisokai ma. pénteken is tolv- 
n-ta és föléé annak mcgallani- 
,:V:áva hclvezett súlyt. hogy a 

ugródeszkájáról valolran 
lenetePt-e látni a 113aas kalmi- 
hail esetleg teir.lv; szcmeremsvr- 
tő iclene tokét, a méh miat t a 
strandfürdő közönség disztmg- 
váitabb része vasárnan óta be­
szüntette a városi uszoda lato- 
„ Vnisát. A helyszíni szemle cz- 
h-áuvban negativ eredménnyé i 
végződött és mivel az eddigi | 
lamikihallgatasok alapúm az 
ügyről nem lehet tiszta keire, 

verni, dr Szabó tendorbiro m 
mnukait idézett meg es az iiKV 
tárgyalását bizonytalan idme 
clnapohm^

Nagy till Domhostanyán
\v, délben liávonmesíycd I órak«>r 

telefonon jelentenék a tü/ulmsngnak, 
ll0gy a városnak a Hadttazi-ut mcu- 
tón fekvő Dombosamra nevű birto­
kán, amelv bérbe van adva. natív tűz, 
pusztít.

A tűzoltóság dr. Roncsik len. 
parancsnok vezetésével egy autofccs- 
kemlővel és egy tologat» himlővel 
azonnal a helyszínére robogod 
utón már messziről látszott a tűz c- 
a hatalmas fiistgomolybol meg l-le­
tett állapítani, hogy sz»lma.kazal eg. 
Mikor a iiizollósug megérkezett, nwr 
javákon Mimiit egy nagy szalmakazal 
és ege tiirckkazul, amelyek ólmait a 
Ianyai munkások Imztatamil k,sörei­

tek meg,
A tűzoltók azonnal működésbe Hoz­

ták a fecskendőket és villával lumy.ak 
szét a kazlakat, hogy a tüzet lokali­
zálni tudják, mert félni lehetett attól, 
Uogv a lángok átcsapnak a gazdagig' 
épületekre is és az ott felhalmozott 
termést és más jelentékeny picket 
képviselő anvaignt is elpusztitjak. ■ 
fojtó füstben és tanúságban remlkivub 
kitartással és bátorsággal dolgozati « 
tűzoltóság, de Így is órákba telt. »mm 
fáradságos nun lkával a id/v t
ták.

A szalmakazal és a törekkazal el­
égett, de a tanyát sikerült meg­
menteni. A kár így körülbelül -’n m
Hóra becsülhető. A tűz keletkezesének 
okát eddig nem sikerült megállapít-"’’' 
állítólag világító rákéiul u,,,ck " 
egyik hazidba s attól gyulladt ki. 
tűzoltóság a nehéz munka után este 
7 órakor vonult be a varosba.

Katasztrofális orkán tombolt tegnap 
délután a Hortobágyon

A halastó elöntéssel fenyegette a közeli területeket — Az 
angyalházai ménest 50 kilométerre hajszolta maga elölt

a vihar
Tegnap délután háromnegyed t> 

órakor olyan borzalmas vihar puszti- 
tott végig a Hortobágyon, amiH -nie 
ói) év ó’a nem volt példa. A vihar 
közvetlen kitörése előtt teljesen első
létedetl a láthatár, a jellegek egész a 
jöld szilién rohantak, félelmetes mo­
rajlással jelezve a vihar közeledését, 
amely pár perc alatt óriási erővel 
tört ki.

Az elementáris erővel pusztító orkán 
rett-netcs károkat okozott.

Lesodorta a hortobágyi halasta­
vak gazdasági épületeinek tetejét 

és kéményeit.
A. halastavak telepén veszteglő va 

gonok tetejét lecsavarta, a halastavat 
pedig olyan óriási Imlkimzaslia hozta 
hogy minden pillanatban telni lehetett 
a tó gátjának megszakadásától, 
mielv után a hatalmas tó vize Maradt 
volna a Hortobágyi.!, Szinte percek 
alatt munkásokat vezényelt'-Vek k 
veszélyeztetett pariokra. akik eletiik 
kovkáztalás.ával a földön kúszva ve 
gezték munkájukat.

A derék munkások halállmeg 
vető bátorságának köszönheti), 
hogy a gátat sikerült megerősí­
teni. miáltal elhárult az a mérlie 
teilen veszély és kár, amelyet a 
halastó kiáradása jelentett volna.

Az orkán a város szénakazJait 
boglyáit minden irányban szétWordta.
A méneseket és gulyákat a hatalmas 
vihar annyira mcgiélemlitette, hogy

a megvadult állatok órák hosszat 
össze-vissza rohantak és csak iá 
radságos munkával lehetett őket 
összeterelni. Egy csikóst, aki a 
ménest igyekezett összetartani, a 
szélvihar szűrénél felkapta 2 mé­
ter magasba és a földhöz csapta 
\ niátai biztos gazda sági épületeit is 

súlyosan megrongálta az orkán.
Az angyalházal ménest, amely a 
szoboszlót határban legelt, 50 ki 
lométerre hajszolta a vihar maga 

elölt,
míg a Búd- pest debreceni vasútvonal 
sittet elé kergette. A vihar centruma a 
vasútvonal irányában vonult végig es 
liMgy a hortobágyi jószágállinnany tel­
jesíti szét nem szóródott, annak kö­
szönhető, hogy a vasútvonaltól két ol­
dali -t vihar ereje kisebb volt. \ "icg- 
haiszolt angyalház; i ménes Htja épen 
a vihar centrumába esett.

Ma és honiap a hivatalos bizottsá­
gok pontosan megtudjuk allapit-mi, 
hogy a szörnyű Ítéletidő milyen tény 
leKes kát..ka; okozott a Hortobágy ál 
latállományáhan és betakarított ter­
ményeiben.

Ui nyomokon folyÜTa hamis egymilliósok | 
ügyében megindult nyomozás

solta fiát a beismerő vallomás megtetele

— Mérnököt szerződtet a város a
ui bérházak építésére. A
program alapján a városi jena^ 
épület tervezésére es költseg 
riek elkészítésére adott men k'j
műszaki ügyosztálynak. A /;*
ügyosztály jelentette, hogy » l11 y 
szemé yzctévcl képtelen eleget tenni a 
megbízásoknak, ha »ed is.' Z°^9o non 
fián ni t.nriik akitek adnak k . •-
túritúsi dijat kellene kifizetni. A 
szaki ügyosztálv coen ezért azt av- 
solia. hogv egv építészmérnökül cs 
egy rajzolót szerzodtessntek cKV 
időtartamra s a mérnöki a ‘ 
vaslatba hozta Schmitz- Dm *mc 
köt. aki i elleni eg a MM '
len ezctöscgénél tclicsit •' ba„
kitűnő szakenber. aki Németországán 
és New-Yorkhan töltött eveket, mm 
önálló tervező. A tanács liai 'l|K<' ,
szerződtetni Schmitz l-«ws ’ hclviéznek 
csak november elseietol 
neki kilátásba. A mérnök havi 6 nnllu , 
a rajzoló i millió koruna uzetcst kap.

Az olaszliszkai hamis millió­
sok ügyében megindított nyo­
mozást natív erűvel folytatlak.
A fővárosi detektívek mai nvo­
nton is vannak és az ui ered­
ményről értesítést is küldtek 
Preincszbergói' lent) üt. ^i7-s- 
gálóbiróink. aki az értesítés ve­
rnie után -izminál elutazón I h-b- 
receitből es még -t hnedlandei 
l.ipót 1 views szembesítését is 
elhalasztó',ta muikatcstv étével. 
Friedliiv.dcr Sámuellel.

A fővárosi S/atlimávv üetek- 
íis csoport két lati.in 
,-,-M-vcl s órakor iel.eiitkez.at l a 
/’o^ bereite dr. vizsgálóim oseged- 
n'l és áradták „ lb.dapest.ol 
1 íebreeeivbe kísért ionlvot. Vried- 
liindei Linót Fneves <eiLs,e-
,1,-jt \ szeméivazuiiossaé iue-
mm» «*• *. Tí° ;t'"j
i«."» -'-.noi
SáS"l*ib=™ tolvezl» d O
SÄOU, ,'.rizet .,1» iThvz vL A

kilmlllsatMl „v.vi «"> 
men a nyomozati iratok mm 

rendelkezését e

A vizsgafóbiroságoti egész nap 
zokaitaiiul nagy élénkség ura - 

kodon. Levre-masva leleioiiaí- 
tak és jelen réseket adtak le a 
hamis milliósok iigveben. y 
clöu II) ora-kov Szathmarv de-
tekrivesoportvezető. aki a nyo­
mozást folytaiéi az oLiszliszl a. 
hamis milliósok miveben. -elei 
non ielliivta a vizsgálóból t es 
sokáig beszélt. A beszelKtttsbol 
anuvi k,szivárgón 1-mv singoy 
sen kérnek fel Budapestié a ha 
mis milliósokból.

A kora reußcli órákban egy 
rabszállitó autó robogott a 
városon keresztül, amely­
ben szembesítésre vütclt 

/ egy rabot a közeli faluba.
A szembesítés a hamis milliós 

bankjegyek ügyével vau össze­
függésben. ,A vizsgálóbíró egwbkeut u.
gvon elzárkózik minden .mn 

. mftcióadás elöl és
azzal az indokolással. bogN 
fontos államérdek kivauja, 
scinmiféle tiiiekt^iaList-m^

1 c llUkine ---
, Kabát, KosztUm. Ruhaszövetek,^

I -"őszt dívát újdonságok 1
I Aszódi és Róth divatáruház

adtak a biimigv lelőniegt ál­
lásáról.

legnagyobb titkolódzás eile­
nde iS kiszivárgott annyi, hogv

teljesen ui irányba került a 
nyomozás és rövid Időn be- 
liil szenzációs letartóztatá­

sok várhatók.
A hamis milliósok ügyében a 

vidéken erélyesen nyomoznak, 
legalább is swttt mulat az. hogv 
a vizsgálóbíró inán lakó bereite 
dr. vizsgálóbirósegéü is kiuta- 
zovt vidékre. A váratlan vidéki 
kiszállások miai. h vied kin der Li- 
pót brigyesnek péntekre terv ea 
zeit kihallgatása és szembesíté­
se elmaradt.

Friedländer Sámuel legutóbbi 
kihallgatás,bjak előzményeiről 
érdekes részletek derültek ki 
pénteken délelölt. Megallapitasi 
nyert már. Hogy' mi volt az oka 
annak, hogv F riedlánder Sámuel 
visszavonta első vallomásait.

Az olaszliszkai csodarabbi 
fia letartóztatását követő 
napon Debrecenbe érkezett 
és mindenáron beszélni 
akart a fiával. A csodarabbi 
aki debreceni rokonánál, 
egv igeit tekintélyes keres 
kedönél volt megszállva, 
egyre csak azt hangoztatta, 
hogy a fia helyzete lénye­
gesen megjavul akkor, ha 
az igazat megmondja és 
nem tartja továbbra is a 
hozományról és perselyről 
szóló meséket. Mindenáron 
beszélni akart a fiával és 
tudtára akarta adni. hogy 
árulja el. kitől kanta azokat 
a milliósokat, amelyeket 

hamisaknak találtak.
A rabbi a fiával nem tudott be­
szélni- nem engedték be hozzá 
még a védőügyvédet sem. A 
csodarabbi azonban valahogyan 
mégis utódját ejtette, hogy fiá­
nak tudtára adja, hogy 

egyenes kiváltsága az igaz­
ság elmondása.

Friedländer Sámuel aztán az 
apjától avert értesülés után má­
sította meg vallomását cs ne­
vezte meg unokatestvérét, aki­
től a milliósokat kapta. Elmond­
ta vallomásában, hogv augusz­
tus elején ismerkedett meg Bu­
dapesten Fricdiander Lipóttal. 
akiről akkor tudta meg, hogy 
rokona.

Elpanaszolta, hogy háza­
sodni akar. de az édesapja, 
akinek a házához sok pénz 
folyik he. nem akar neki 
annyi pénzt átadni, hogy 
bútorokat vegyen, mert 
mindéit pénzét a szegények 

között osztja ki.
\mikor erélyesebben kérte a 

pénzt a bútorra és házfelszere­
lésre, az ap.ia azt mondta:

Azt a pénzt, ami az én 
házamba gyűl. nem azért 
adták, hogv cifra bútort ve­
gyél magadnak, hanem, 
hogy a szegényeknek adjam 
Friedländer lápót Frigyes, 

amikor meghallotta, hogv mt- 
Iven balban van unokaöccse, aki 
még meg sem tud házasodni, 
mert az apja nem ad pénzt, 
megszánta és átadott neki -- 
darab egymiliós bankjegyet az­
zal, hogy azon rendezze he a 
lakását és maid ha pénze lesz. 
térítse vissza a kölcsönt.
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Frled!9n9er Síimnél elmondtál
Prelneszbersrer Tcnő dr. vizs­
gálóbíró előtt, hogy egy percig 
sem kételkedett az unokaöcs- 
csében. Vagyonos embernek 
gondolta, aki könnyen kisegít­
heti 22 millióval. í

Arra nem is gondolt, hogy í

a milliós banklegyek hami­
sak.

Az érdekes és egyre bonyo­
lultabbá váló bűnügyben a nyo­
mozás sikeres befejezését attól 
a vidéki vizsgálattól várják, a 
melynek megtartására a vizs­
gálóbíró és segédje pénteken ki­
utaztak.

A szociáldemokrata nemzetközi kongresszus 
nem akar Oroszország belögyeibe avatkozni

Élmn elfordulnak a bolsevlzmustól, de nem támogatják a 
szovjetellenes reakció törekvéseit — Németországot és a 

szovjetet a Népszövetségbe Invitálják

Marseille, aug. 28.
A nemzetközi szocialista kong­

resszus tegnap délutáni ülésén, 
amelyen Paul Faure (Franciaor­
szág) és Henderson (Anglia) el­
nököltek, a béke. a paktum és a 
garancia kérdéseinek vitáját 
kezdték meg. Wibaut (Amster­
dam) üdvözölte a békebizottság 
határozati javaslatát és kijelen­
tette: az Intcrnacionálénak az a 
kötelessége, hogy egyöntetűen 
hirdesse a világnak a szocialista 
proletáriá:us meggyőződését és 
akaratát. Henderson az angol 
delegáció megelégedésének adott 
kifejezést afelett, hogy a megál­
lapodást megteremtették, külö­
nösen ama részeket illetőleg, a 
melyek kijelentik a genfi jegyző­
kön vvhöz való hozzájárulást és

ragaszkodnak bizonyos 
Igazságtalanságok meg- 
s ztintetéséhez, valamint a 

szerződések revíziójához.
A mai ülésen 16.4 szavazattal 

11 ellen elfogadták a biztonsági 
szerződés és az európai béke 
ügyében kiküldött bizottság je­
lentését 84-en tartózkodtak a 
szavazástól. — A jelentés a 
szavazás által határozattá emel­
kedett. A határozati javaslat 
utolsó pontjábajr

felszólítják Oroszországot 
és Németországot, hogy 

lépjenek be a Népszövetségbe
A javaslat a szocialista; Inter­

nationale valamennyi tagiát fel­
kéri, hogy ebben az irányban 
fejtsenek ki hatásos működést. 
A francia delegátusok ezzel 
szemben külön javaslatot nyúj­
tottak be, amelyben Szovjet- 
oroszországot a legélesebben tá­
madják. A kongresszus ezt a 
javaslatot, amelyben a franciák 
az ellenforradalmi szervezetek 
támogatását követelik, 158 sza­
vazattal 122 elleti elutasította.

A kongresszus eddig a külön­
böző országok kiküldötteinek tel­
jes egyetértésében folyt le. Az 
egyetlen pont, amely körül éle­
sebb polémia keletkezett, a fran­
cia szocialistáknak az a javasla­
ta vojt, amely követelte, hogy a 
szociáldemokraták támogassák 
az orosz szovjetutalom elől kül­
földre emigrált köztársasági és 
mensiyiki elemek ellenforradalmi 
akcióját. A kongresszus résztve­
vőinek legnagyobb része ezt a 
javaslatot azért helytelenítette, 
mert úgy látta, hogy 

ennek elfogadása esetén 
maguk a szocláldemokra 
ták nehezítenék meg az 
Oroszország és az európai 
államok között a normális 
politikai és gazdasági kap 
csőlátók kialakulását, a 
Szovjetnek a népszövet­

ségbe való belépését és az 
orosz állapotok lehiggadását,
A francia szocialisták viszont 

ruga szk od ta k ind i t vá ovii k 1 toz, 
mert egytészt szükségesnek lát-

A szegedi Ítélőtáblán szerdán dél­
ben került sor arra a sajtópörrC. ame­
lyet a szegedi kurzusba|> főszerkesztő­
je és a „Nikolai“ cl mii dráma szerző­
je indított Juhász Ovula költő, a Pe­
tőfi Társaság tagja ellen. A fejebbvi- 
teli íőtárgyalást a kurzusvezér ismét 
fölhasználta arra, hogy éles támadást 
intézzen Juhász, Gyula ellen, amelyért 
nem tartozik felelősséggel.

Az elmúlt év szeptemberében itt 
kezdődik a sajtóper előzménye — « 
szocialista munkások gyűlést tartottak 
az egész világon a háború ellen. A 
szegedi ébredők ezt nem tudták szó 
nélkül hagyni és

bolsevistaellenes gyűlés elmen
háborút hirdető gyűlést tartottak.
A gyűlésen felszólaltak .a szegedi 

kurzusvezérek - a megszokott tónus­
ban.

Az ébredők gyűlése titán Juhász 
Gyula vezércikket irt a Szcgcd-ben 
„Nem alkarunk többé . . .“ cimen, a 
melyben foglalkozott a gyűléssel kap­
csolatban a kurzus eszméivel és egyes 
alakjaival. A cikk foglalkozik Dobay 
Gyulával is. aki ugyancsak szónokolt 
a gyűlésen és őt levitézlett kormány­
biztosnak és népszerűtlen népvezárne-k 
nevezi. Ezután sor kerül ;i kurzus lo­
vagjaira, az Okolicsányiakra, Lédere- 
rökre, Héjjasokra, sőt Haller Istvánra 
is. A cikk végül kijelenti, hogy

látni, se pirosat, se ichéret, se 
zöldet, se feketét."

A cikket Dobay magára nézve sér­
tőnek találta és sajtó utján elkövetett 
becsületsértés és rágalmazás miatt 
följelentette Juhász Gyulát. A tör­
vényszék hárommillió korona, pénz­
büntetésre ítélte Juhászt. Dobay stt- 
lyosbhitűsért felebbez.ett a táblához, 
m g Juhász a bűnösség megállapítása 
miatt.

A táblai tárgyaláson az iratok is- 
i menetese után dr. Hnrgír Béla védő 

kérte megállapítani, hogy a gyűlésen 
mások is mondtak élesen m-uhkáselle- 
ncs beszédet, Így a cikk kifejezései 
óreájuk is érthetők. Mimkásellcir-s Ivc- 
szédet mondott Balló István, Schmidt 
Le ne ne polgárliáboruról beszélt, Tóth 
Imre pedig hazaárulóknak nyilvánítot­
ta a szocialista munkásokat.

A védő ezután bizonyítási Indítványt 
tesz. Kijelenti, hogy a kitételek álta­
lánosságra vonatkoznak és csupán a 
levitézlett kormánybiztos és a népsze­
rűtlen népvezér vonatkozhat Dobayra.

Ezután tartotta meg Dobay vádbe­
szédét cs egyben éles támadását. Első­
sorban kérte szigorúan súlyosbítani az 
Ítéletet. Ezután a gyűléssel foglalko­
zik. kijelenti, hogy nem is ébredők 
hívták össze azt.

ö különben sem ébredő, jelentette

Az idei őszi szezont 5 rekldmcikkel 
nyitja meg a

havas haríipriliz
Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

/ pár selyem harisnya, minden színben. . . . 30,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejjel . . . 195,000 ,,
1 pár la svéd keztyű, félig bélelt........29,000 ,,
1 drb flór női nadrág.................... 35,000 ,,
1 pár selyem flór divatharisnya, azsurral . . 29,000 ,,

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és 
férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE."

poiSHiss-- 1938 mmthtn 89.

ták, hogy a szociáldemokrata in­
ternationale cirv ilyen határozat 
kimondásával is dokumentálni a 
bolsevikjük elleti való éles elvi 
és vá korín ti állásfoglalását s 
mert a hoiseviki asdtációt min­
denütt olyan veszedelmesnek 
tat tjük épen a szociáldemokrata 
és egyéb demokratikus mozgal­
makra nézve, liotrv az ellen min­
den tőlük telhető eszközzel küz­
deni akarnak.

A kongresszus elutasította 
a francia szocialisták indít 

vánvát
és hangoztatva. Itogv ezzel az 
elutasító határozattal nem akar­
ta a hoiseviki taktika jogosultsá­
gát helyeselni, hantin csak egy­
szerűen dokumentálni kívánta 
azt, hog\ a szociáldemokraták 
nem avatkozhatnak erőszakos 

I utón ellenforradalmi tondcnciá- 
! val egy ország beljigveibe.

Juhász Gyula, a legnagyobb élő magyar költő'bírósági 
csetepatéja egy levitézlett szegedi kurzuspolitikussal
A tehetségtelen kurzuspolitikus drámaíró megsértődött a 

kiváló mllvész egy pompás hírlapi cikke miatt
„nem akarunk többé bolsevistát

ki, pedig az egy nagyon tiszte 
letreméltú egyesület."

Kijelenti, hogy n cikk „aljasul" rá­
galmazza meg őt, jobban már nem is 
lehet.

Dr. Burger Béla tartotta meg ez­
után védőbeszédét.

Dobay félórán át sértegette Ju­
hász Gyulát, holott az lett volna kö­
telessége, hogy jogorvoslatait fejteges­
se. Elfogultan kezdek hozzá ehhez a 
beszédhez, mert

Juhász Gyula a legnagyobb élő 
magyar költő, Csokonai, Petőii és 
Ady Endre virágja ö. Aki elol­
vassa a cikk utolsó öt sorát, látja 
hogy egy haladó becsületes ma­
gyar ember Irta, aki konszolidá 

ciót, fejlődést és békét akar 
Ezen a gyűlésen provokálás tör­

tént a munkássággal szemben. Juhász 
sohasem tagadta, hogy 

a munkásságért küzd önzetlenül, 
szegény marad és szegény lesz, 

de költő.
Azmi a gyűlésen polgárháborút hir­

detek. Dobay is beszélt ott és expo­
nálta magát oly célokért, amelyek 
megérdemlik a kritikát. Ez az, ügy 
nem egyszerű iigy. Itt a sajtószabad­
ságról van szó, a törvényszék Ítélete 
sérti ti sajtószabadságot és megöli a 
kritikát. . .

Juhász l.cdererre. Okolicsám'ra 
célflott és akkor derült ki a nagy fa­
panama, amelynek központjában Hal­
ler István állott.

A kurzus gyilkosairól és tolvajai 
ról irt Juhász. Ö csak a jogos 

kritikát teljesítette.
A cikk hangja azonban nem áll 

arányban a gyűlés hangjával.
Dobay még egyszer neki támadt Ju­

hásznak:
- Ez. az ember nem érdemel kímé­

letet, tisztán a rosszindulat vezette, 
hitvány, nyomorult, pénzéri irt!

Végül fölállott Juhász Gyula is, aki 
edd g nyugodtan hallgatta végig a tár­
gyalást.

Nagyon csöndes és rövid leszek, 
— mondta. — En nem gyűlölöm Dn- 
bay Gyulát, nem is ellene irtain a 
cikket, ha -olvasni tudna, látná ő L, 
Azt már régen tudtam, hogy a „N ko- 
láj" szerzője nem tud Írni, de hogy 
olvasni sem . . .

Az elnök figyelmezteti Juhászt, 
hogy ez nem tartozik ide, mire Juhász 
csak ennyit mond:

— Magyar költő vagyok, tudok 
úgy magyarul, mint Dobay, tu­
dom, hogy mit jelent, amit írok! 
Hosszas tanácskozásra vonult visz- 

sza ezután a tábla, de ítélethozatalra 
mm került a sor. Munlycin elnök 
ugyanis kihirdette, hogy alaki okokból 
visszaküldik a® ügyet a törvényszék­
hez és a tárgyalást elnapolják.

■i.iiimi«——i—mm ti —I
— Jövőre Gulyás István fesz az 

iparos tanonciskola igazgatófa. Az
ipariskolai felügyellőteotitság előter­
jesztést tett a vártai tanácsnak, hozv 
Gulyás István iparostanonciskotai Igaz 
gátéit, akinek megbízatása elvben az. 
évben lejárt, jövőre is hízza meg az 
iskola vezetésével. A fclügyefőbizott­
ság kiemelte Gulyás István kiváló 
képességét, erélyes vezetését és ered­
ményes működését, amelyet a tanács 
is teljes mértékben elismert s Így dr 
Gulyás Istvánt jövőre is megbízta az 
intézet vezetésével. A nőipari iskolá­
ban a latidijat a jövő iskolai évre is 
30 aranykoronában állapították meg; 
a fin iparostnnonciskolában az idén 
sem szednek tandíjat, csak 4 arany­
korona fűtési és világítási dijat.

— Rendezik a 39-es emlékmű kör 
evekét. A városi twáo megbízta s 
műszaki ügvosztálvt. Itogv a szeptem­
ber 6-án leleplezése kerülő nagyerdei 
30--S emlékmii kf rnyéket a főkertész- 
szel hozassa rendbe, de csak a leg­
szükségesebb fákat vágassa ki, mert 
a felesleges fairtást a város minden- 
képen kerülni akarja.
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__ vasárnanl Istentiszteletek sor 
renüie a reíormátns templomokban:
a Nagytemplomban d. e. 0 órakor 
prédikál Szele üvörgv. ágendáz.ik 
y ,mi) >i v Sándor, d. u. 5 órator Zant- 

v Sándor, a Kussuth-u. tetnplom- 
: a e. m órakor Hala Mihály, agen- 

f ázik Sipos Imre. d. u. 5 órakor Per- 
nrth Ferenc, az Árpád-téri tcmp.om- 

, , a e. Ili órakor Felesd v Sándor, 
áeendázik Seres Béla. d. u 3 órakor 
ÍMcskey Sándor, az ispotály! temp­
ómban'd. e. 10 órakor Molnár Ferenc, 
ágcmlázik lukacs Üyörgv. d. u. 3 
(árakor Takács (ivorgv. a lmimokkeru 
imaházban prédikál és urvacsorat 
okzt Vajda László. ^ ,

a Konfimált Leányok Szövetsége­
ik összejövetele vasárnap d. ti. tél 
4 órakor Ispotály-telep 9. sz a. torta- 
tik. Ugyanott 5-től felnőtteknek blb-
liUA01 Kálvinisták I cmolomegyesiilctc 
Vuevcsénekkara tanulási óráit hetcn- 
lunt hétfőn és csütörtökön tartja <>■;-

Az osztrák köztársaság megadja 
a végtisztességet Conradnak

lléesi tudósi lónk i ele mi: M;
dcluhm érkezik Becsbe az ul- 
luinvt ilóizendorfi Conrad tá- 
bumaji'v holtteste. A szövetségi 
liadservií Icttöretíebb tisztié, a 
kormány nevében Íveseit 
dr. minisztei fotria várni a ko­
porsót a nvusíati ná Ív and varon. 
Ankersdori ezredes a szövéseid 
néphadseieií tisztikara nevében 
lia'elmas babérkoszorút fov he­
lyezni a koporsóra. Szaki cián ez 
a felírás:

A halott hibor na u Vi hi k a 
szövetséki hadsereg;.

Disz század és lovasoszutk

ineaudiu a katonai tiszteletadást. 
majd likvidálom fektetik es a 
Muruihilíerstrussen dl a katonai 
kaszinóba viszik a holttestet. 
how telravataloz-KÚk. A teme­
tés kedden vaw szerdán 
lesz, és azon a kormányt Vau- 
Koin hadiiwminisztvr képviseli. 
HkV zászlóul! itvalouos. ettv 
svadron lovassáu cs euv nizer- 
iitea lesz a diszkisérel a teme­
téskor. amelyek megadják az el­
hunytnak a végső tisztességet, a 
sor tüzet. A liieizimd temetőben 

1 első felesége sii.ia mellé fogják 
1 eltemetni Conrad tábornagyot.

kuil nuuun vs vouvw, ......... .
7,i„- a Tanító Otthonban (Egyházi hí 
vitai udvarán, kcrcszépület). Ui ta­
tok' jelentkezését ugyanakkor es 
ugyanott clfogalia Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

A Kálvln-tér és a Déri-tér asz
tallózása. A város törvényhatósági bi­
zottsága felhatalmazta a tanácsot, 
hogy a Magyar Aszfalt Részvénytár­
sasággal a jövő évben végzendő mun­
kákra már most kösse meg a ver­
ödest. Borsos .lóz.sef tb. tanácsnok 
előterjesztése aíapján a városi tanács 
ma kimondta, hogy jövőre a Ocri-te- 
ret aszialtoztatia ki, összesen (»040 
négyzetméter területen, tehát lövőic 
majdnem 3000 négyzetméterre! kisebb 
jer iáét kerül burkolás alá. mint az idén.
_ A Debreceni Kereskedelmi \l 

lialmazottak Egyesülete í. hó 30-án, 
vasárnap d. e. fél 11 órakor díszköz­
gyűlést tart a Kereskedő laisulat 
dísztermében. Kérjük az egyesületünk 
összes tagjait, hogy ezen közgy inf- 
sen okvetlen megjelenni szíveskedjen. 
Az elnökség.

— Mindenki a legszentebb köteles­
ségének tartsa, hogy megvegye a 
hősök virágát!

— Templomülések bérbeadása. Köz­
hírré tesszük, hogy a templomi ima­
székek műit évi bérlői aug. 30-ig (be­
zárólag) gyakorolhatják elővételi jo­
gukat. Az általános bérbeadás aug. 
31--szept. 6-ig (bezárólag) eszközöl­
tetik. A pótimalháza'k ülései szept. 
8—12-ig adatnak bérbe. Jegyek ki­
adása naponta d. e. 10—12-ig és d. u.
3—5-ig a hitközségi irodában (József 
kir. hg.-u. 26. sz.) történik. Az elöl­
járóság.

Az Izr. polgári leányiskolában a
pótbeiratkozások sz.ept. 1, 2. 3-án d. e.
9 - 12-ig tartatnak. Az igazgatóság.

— Házasság. Rosenberg Emil és 
neje, özv. Bclegrád Sámuelné vilint 
szülök, tisztelettel meghívják összes 
rokonaikat és ösmcrjjsoikct, gyerme­
keiknek Margit és Nándornak í. bo 
3U-án, vasárnap fél 3 órakor a ideák 
Feröc-utcai tompomban tartandó Es­
küvőjükre. (Minden külön értesítés 
helyett.)

— Beiratás. A női felső kereskedel­
mi iskola és a kapcsolatos internátus­
ba beiratkozni szeptember hó 1 -én é- 
2-án d. e. 9—12 óráig vehet. (Kálvin- 
tér 2.) Javító és pótló vizsgálatok 
augusztus 31-én 8 órától. Az igazga­
tóság. 1

Ériékes 
ajándékot kap

már 300,000 kor, készpénzvásárlásnál
Friedmann Ignácz és fia

nöl divat es konfekció nagyáruházéban
Plac-u, 66., Szent Anna* 

utcával szemben.

iskolai év kezdete a zsidó reál 
gimnáziumban. A zsidó reálgimnázium 
■Inni a javító vizsgálatok aug. 30-án, 
a különbözeti vizsgálatok aug. 31 -én, • 
a magánvizsgálatok szeptember 1 2.
napján lesznek: folytatólagos beírás 
szeptember I., 2. és 3.. évnyitó is­
kolai ünnep szept. 7. napjait. Részle­
tesebb tudnivalók az iskola hirdető 
tábláján olvashatok. Az igazgatóság.

A hősök virágával áldozzon a 
hősök emlékének!

Beiratás, A debreceni statusquo 
izr elemi hu- cs leányiskolában a 
pótbeiratá ok szent. 1-, 2. és 3-án d, 
e. 9- 12 óráig fesznek. A behatások 
idejének elmulasztását a tőrvény szi­
gorúan bünteti.

Nyomtatott katalógusa lesz a 
városi könyvtárnak. A városi közmii I 
velöUési könyvtárnak eddig csak irolt I 
katalógusa volt. amit csak a könliv- I 
tárban leltet használni. Leseik István 
dr. köny vtárigzgató előterjesztési 

.vett a anácsm*. h<)«v nyomás-a ki .. 
katalógust, osztályuk szerint rendez­
ve, feltüntetve a csak a könyvtárban 
luisznáth-utó és a Déri-féle díszmun­
kák iegvzékét. A városi nyomda íven- 
kint egymillió koronáéit nyomná ki a 
katalógust, nmeit igt 13 millióba ke­
nnie. - igy egv pédányt 15.000 koro­
náért árulnának. A tanács esetleg hir­
detésekkel adja ki a katalógust, m-rt 
ugv gondolja, liogv ebből fedezni le­
het ,i nyomtatási költséget.

_ A hősök virágát viselje min­
denki a hősök napján!

Felnőttek továbbképző kereske 
delinl szaktanfolyama. A Kereskedő

1 Arsillat e hó 25-en tartott iskolai iel- 
iu;yi hí bizottsági ülésén elhatározta, 
hogy az általa íeermtartvtt tanintéze­
tek \ tagozatát, a háborít alatt szü­
netelt Fehiöitvk Isti Ket-e skedclnP
Szak tanfolyamát. atnelvre mindkét 
nembeli ita liga tök iel vehetők, a több 
I,liláiról megnyilvánult óhajnak eleget 
téve. az 1025—26. tanévre ismét meg­
nyitja. Amidőn a Kereskedő I ávsulu- 
n -k ezt az üdviis és eléggé nem mél­
tányolható határozatát közreadjuk, 
egyben iákko/.tavitik az érdeklőjüket, 
Imgy a szorosait vett szaktárgyakon, 
ti, ni. könyvvitel, kereskedelmi ismere­
tek, kereskedelmi levelezés, kere >ke- 
delriti számtan, földrajz és árinsntere- 
lek ti kivid speciális tanfolyamok: ma­
gyar. német, gyorsirási, gép'rási tan­
folyamok is lépésittetnek. Bővebb tá­
jékoz'alást nvu.it és ielvnlkezéseket 

I elfogad az Igazgatóság (Kálvin-tér 2.), 
dékiint liiv.italos időben.

Részeg emberek véres dulako­
dása egv rendőrrel. 1 okai Jozscí 21 
éves és Kovács Sándor 59 éves debre­
ceni napszámosok vasárnap többet it­
tak , kelletténél. Hazafelé menet bele­
kötöttek a szolgálatot teljesítő Kozák 
László rendőri) . Dulakodás imnailt 
'közöttük s már Tokátok kerültök to- 
léi.vbe. Látva ezt egv volt remloi, 
azonnal Kozák segítségére sietett, de 
Kovács és Tokai bicskát rántották es 
a segítségre siető volt rendőrt meg is 
sebesitefték. Kozákoknak végre sike­
rült a két ittas embert megfékezni es 
bevitték Őket a rét dőrségre. Tegnap 
i;kísérték okét az, ügyészség fogdáia- 
ba ahol előzetes leta-rtoztatasha ke­
rülitek Hatóság elleni erőszak és su­
it-,.' testis-értés vétsége miatt megindult 
ellenük az eljárás.

Rosszul végződött szülői iatogatas 
Barna Béla bereitvószentmártom la­
ki,s mint gazdasági cseléd volt egv 
ottani gazdálkodónál alkalmazäsbMi. 
Barna szülei oláh megszállt terület n 
laknak és szeretett volna hazamenni 
meglátogatásukra. A napokban GSH- 
eii.il küldte ki gazdái a .. tanvara cs 
Barna ahelyett. Iwv a tanvara ment 
volna a ha tár felé vette az uttat. 
Nagvkvrekinél akart átmenni. maga­
vul vitte gazdáin szekeret, három 
vat, két csikót, hámokat, egy 7-es 
flu-t \z. utolsó percben azonban el­
fogták és a twvkercki cs«hidors*g a 
d-hreceiii ügyészséghez kiset te Bar 
nát. ahol előzetes letartotta asba he­
ly, „uk. Az ellopott toszagok vissza­
kerültek jogos tulajdonosához.

— A végkielégitett rokkantak to 
vábbra is megtartják jogcímüket. A 
lu.dirokka,utakat nemreg teliilvtzsgal
iák. minikor sok liaehrokkant s hadtoz-
vem -kérte a végkielégítését. A had 
, ondozottak körében az a hír ter ű t 
c hogy akik az. ellátást megváltot­
ták, azaz. végkielégítést kertek, rok­
kantságukkal iáró minden jogukat el­
vesztik'. A répjóléti miniszter most tr-
tesitette a várod, hogy a yiegkielcgl 
léssel a rokkanlak csak cl látási ige­
nvükről mondanak te. minden egy 
rokkantsági ioguk csórhitás nélkül
'’l ^Íisöi'sztolvm A S'“Ä

rrÄ.ss
év hu párhuzamos első osztályt alma

marhapolvas.it t-tw g,
Debrecenben,

Felesége után a halálba. Fülöp
János 47 éves beretoznyéstai lakos 
juliiis 21-11 öngyilkossági szándékból 
lugköoldatot ivott. Fiiöp felesége há­
rom hónapi súlyos betegség után meg 
Italt Fülöp azóta állandó búskomor­
ságba esett. A vizsgálat megállapította 
Iv :<v I'iilöp Szent István napián be­
ment Mezösas községbe cs ott szerez­
te a lugkövet. Előre készült az ön­
gyilkosságra. mert mint mondta -- 

! felesége nélkül céltalannak latja az 
1 L etet. A öngyilkosság után beszállí­

tották Fiilöpöt kocsin Koniádiba dr. 
Lovassvi László orvoshoz, a-ki meg­
vizsgálta, de segítem már nem tudott 
Fiilöpön, mert az belehalt súlyos be .so 
sérüléseibe. Az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

Kedvezményes utazás a bécsi 
vásárra. A debreceni kerületi keres­
kedelmi vs iparkamara ezúton hozza 
érdekeltsége tudomására, hogy a be­
csi nemzetközi vásárra utazok reszt­
re. a kedvezményes áru nyomtatvá­
nyok megérkeztek a kántorához. A 
kedvezmény a kővetkező: . ’“fípíl
vasutakon alacsonyabb kocsios/tah u 
itggvei magasabb kocsiosztályon való 
iitazh-atás, szejnélvvimat masodov/tu- 
lvn jegy gyorsvontat Ili. osztályra ér­
vényes. Osztrák vasutakon szemelv 
vonatra váltott iegevcl gWirsyonaton 
téliét uta-znii. A vizumfitiü körülbelül «0 
százalék a kedvezmény. A vásár «rész 
területére érvényes bulépőiegv. a ma­
gyar vasúti igazolvány es az "SZtrA 
vizűm együttes ára: 60.000 inagvar 
korona-. A kedvezmény csakis aJM- 
piitegv megvételével veheti) igeid bi. 
A kedvezményes testvei 1925. eu 
szentember 3-töl ti-is lejm h’ln^zm 
s i.t-ig visszautazni. A vizűm, myiv a 
kamaránál ragasztandó be az utKvei- 

! i,u szeptember 30-ig érvényes az ott 
; tartózkodásra. A myomtatvanvok a 
' kamara hivatalában az 5-os_ szánni 

szobában szerezhetők meg kizárólag a 
délelőtti hivatalos órák alatt. Vidc- 

' klek részéve készséggel megküld a 
kamara, ha előzőleg bckulil k a (*UKK 
k„rona dijat és a portót, hz esetben 
pontosan közlerulö a uév. foglalkozás, 
lakhely s beküldendő az útlevél.

Beiratkozás a kereskedő tanonc- 
i>kólába. Beiratkozni szcptembei 
,i napjain, d. n. 3 -5 óráig lehet. (Kál­
vin tér 7) A beiratásktor 10.000 ko­
ron", béiyegdii és 200.000 korona 
egész, évi tandíj fizetendő. Javító 
vizsgálat augusztus 31-én d, u. 3 órá­
tól. Az igazgatóság.

Patkányt irtanak a Csokonai- 
szinházban. A színházi tiizvizsgá o 
bizottság, mint megirhtk. a napokban 
tiizrendészeti 1 «.‘tárást tartott a_Csökö­
nt i-szitiházbait. Az eredményről a vá­
rosi tanács mai ülésén tett ielcutésr 
dr. Csűrös Ferenc kultm'tanácsnok.
A ieientés alapián a tanács utasirot#i 
a műszaki ügyosztályt hogy a szinhá/i 
épület tatarozását szeptember 3-ig vé­
geztesse el s a linóleum hivatást meg­
felelően eszközöltesse. A földszinti 
rámlásszékek karfájáról az ulronevolt 
piilssboritást leszedeti a város. ug'. 
szintén a páholvok mellvédtét is. a 
kárpitozás megújítását pedig a iovó 
évi költségvetésbe álíitják be. Szóba 
került a patikám irtás is. mert a tűz­
re mié zeti bejárás alkalmával még 
mindig jelentkeztek patkányok. A ta­
nács utasította a miiszaki ügyosztályt, 
hogy a umiusról megmaradt méreggel 
irtsa ki a patkányokat s a patkány 
járásokat iaiaztassa el.

ranulinányi szabadság. városi 
tanács Radetzikv József epreskei ti 
miiv ezetőntk tanulmányi szabadságot 
engedélyezett a lipcsei közlekedésiig! i 
kiállítás megtekintésére és 150 arany­
korona tanulmányi segélyt utalt ki 
neki.

— Tükörgyártó», tivegcslszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Sztv-u. 14—15. Telefon 356

— Mutassa meg rosszfogát, ntttlo- 
gát Váry János fogmütermében- 
Darabo'-u. 18. sz. ((Kollégium mellett.)

— Krisch Károly cseréokályha rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

A szieügvl bizottság ülése. Ka-rdoss
Géza színigazgatónak a iog- és penz- 
iigvi bizottság csak ugv javasolta a 
szubvencióból kért 5000 aranykorona 

I előleg kiutalását, ha előzetesen bemu- 
I tatja társu'atának a névsorát a ta­

nácshoz, amely áttette a szintig.vi bi­
zottsághoz. A sziniigvi bizotság hét­
főn délután -I órakor tart ülést a tár­
sulati névsor tárgyalására.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A farkasok csodája 

(Miráluiutn). Legenda 8 fejezetben. 
Franciaország történetébeől 1461-ben. 
Kísérő: Ö. burleszk. a holdkor.

URÁNIA: Rózsahegyi Kálmán sze­
replésével A cigány. Szigligeti örök-

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT- 
fürdőben

. m*mmm*é*#*
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hccsiii népszínműve filmen. 8 felvonás­
ban. Kisérő: Amerikai burleszk.

jönnek: Csak felnőtteknek! Allier- 
seyiő és Centaur asszonva.

„MKTEOKUAN" vasáriuiu „Ziffoté 
fiaiban". Burleszk attrakció! Zigolóvul 
a főszerepbtii. Előadások 8 órától.

A DUE szombaton este 7 órakor a 
Oámbrinus különtermében elnöki ér­
tekezletet tart.

A Tisza-Északkerület Intéző bizott­
sága vasárnap déierőtt 10 óraikor a 
városháza kisíaiiácstermóben ülést 
tart, amleyen a jövő évi úszókon ti- 
revszus ügyeit tárgyalják. A DEAC 
és DÚL úszói a szombat esti buda­
pesti vonatnál a MUSz Debrecenbe 
érkező elnökének fogadására restine- 
tifeg jelenjenek meg.

A Debreceni Egyetemi Atlé 
tikai Club országos uszóverse
nye vasárnap .délután fél 5 óla­
kor kezdődik a nagyerdei uszo­
dában. A nevezésekből ítélve a 
verseny igen sikeresnek ígér­
kezik. Résztvesz Budapestről a 
NSC bajnok hölgystafétája, Si- 
poss Manci, Möller Lili, Korányi 
llus, akik természetesen az 
egyéni számokban is indulnak, 
Komáromy Mártával és Keresz­
túri Kamillával (ETC) együtt. 
Ellenük indul Szolnokról Vészi 
Sári, Nyíregyházáról deliért 
Magda, Debrecenből .lost Böske 
VVeicliinger Böske, Medgyessy 
Évi, Eeldheim Gitta, Bessenyei 
Böske, Lovassv Gitta, Juricskai 
Bözsi, Veress Irma. A férfiak 
közül az egriek, Bitskey Zoltán. 
Horváth a legkiválóbbak, to­
vábbá Jászapáti büszkesége, 
Fehér, vidéki 400 méteres baj­
nok. Jelezve van a vidék leg­
jobb bajnokuszójának. Wann le 
Rezsőnek indulása is. Nyíregy­
házáról és Szolnokról is igen jó 
gárda jön le, akikkel szemben a 
debrecenieknek, Farkas Gézá­
nak, Trón Zoltánnak, dr. Léé 1 i- 
bornak, Sauerwald Rezsőnek, 
Szentkirályi Lászlónak, Takács 
Andornak, Walton Róbertnak, 
VVeiehinger Károlynak. Vértes- 
sy Fercnrnck, Jóst Ferencnek, 
Benedek Gyulának. Lmcrich 
testvéreknek nehéz dolguk lesz, 
de azért sikerre! vehetik fel a 
küzdelmet. Jegyek a Jóst cuk­
rászdában válthatók.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonatözsdo
A tőzsdetanács hivatalos ár jegyzi 

se: 76-os tiszai búza 372.5—375, fc- 
iiérmegyei 367.5—370, dunúntuii és 
pestmegyei 365—370, 77-es tiszai 377.5 
—380, fehérmegyei 372.5—375, dunán­
túli és pestmegyei 370—375, 79-es ti­
szai 382.5—385, fehérmegyei 377.5— 
380, pestmegyei és dunántúli 377.5— 
380, rozs 267.5 -272.5, takarmányárpa 
270—275, sörárpa 320—360, zab 240— 
255, repce 570—580, korpa 185—190 
tzer korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
.valutaárfolyamai: Angol iont 345.000

—347.000, Cseh korona 2099—2117, 
Dinár 1246 1 268, Dollár 5%-os bj. Gl 
felfelé 70.950, Dohár kisebb bankje­
gyek 70.850 71.580, brauch» frank 
3,347 -.3377, Zlotv 12.390—12.440, Lei 
352- ,358, Levy 511 -519, Lira 2670 
2094, Német márka 16.845—16.995, O. 
schilling 9973 - 10.049, Hollandi 28.365 

-28.6.35. Svájci frank 1.3.786 13.886,
Dán korona 17.420-17.570, Svéd koro­
na 18.810-—18.9*70. Norvég korona 
13 840—14.020, Belga frank 3191 -3221.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Blka-bérház

Vízvezeték munkálatokat
Részit szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

1 Konyha berendezés
B készen kapható LUSZTIG «6zta 
f lóinál Deák Fereno-u. 10.

Vállal épület-, mibulor-, üiletberendezéi,
Iroda- és portál, valamint gyógy­

szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15*05. sz.

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Mergit-fUrdö után. 

Készít elsőrendű m iibutorokat, egy­
szerű bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U, 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fiilöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 0. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Fa- és vasbutorokal
épület- és kertlbutorokat 

fényez és mázol jutányosán
BAL LÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkók

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedéséöen 

a főposta mellett. Telefon 64.

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bekecsek és egyéb 
szőrmeáruk legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Adler szűcsnél

Batthyányl-utca 2.

Uj és használt hordó,
minden kádár áru, kód, dézsafóle

legolcsóbb.n kapható ée javítható

Asztalos István
hordógyártási telepén Boldogfalva- 
utca 3. Bajá'al Miklós-utcáról, 
Iskola- vagy Szalkay-utcán. Telefon 
658. — Javitni valókat megnézetjük, 

elhozatjuk, hazaszállítjuk.

DIÁK SARKAK
minden Iskolához,

LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók

Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,

a Nagytemplommal szemben.

eooooo OOCkOOO*
OBORUZS GYULA szerelő o

Hunyadi-utca 10. ö
, Vízvezeték, fürdőszoba be 0 
) rendezéseket és kutjavitáso- 0 

kát szakszerűen eszközöl. Q
Lakás : Kar-utca 40. 0

eo’oooooocíoooe

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva és mindenféle

építkezés! anyagok 
FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790,
mm

Jön a

Vesillaii
PONGRACZ és MARJAI

mOasztalosok 
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 649.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

mindenki kiirthatja a szabada1- 
mázott fóregirtóval, Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkány- és 
egérlrtóból állandóan nagy raktár.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Klstemplomnál.

I
 Épület, OTTÓ MIHÁLY

mü és Rákócii-u, 13.

vasbutor ?°ír°y\_ _ ágybetétek
IBÁdtOS megrendelhetőkBoros hordó

uj és használt
mélyen leszállított árban

Kapható
Báró GYŐRFFY

hordógyárában, Nap-utca 4.
Telefon 13-83. _____

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Epületvasalasok
Edények,

Háztartási cikkek
i

Bészler és Dávid vaskeres­
kedésében a Kossuth-szobor mellett

rI s
s

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél 
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

éP A HÁBORÚ ELŐTT
MÁR KÖZKEDVELT SZABADALMAZOTT

GYORSMOSÓ HflZISZAPPANT
ÚJRA GYÁRTJA AZ

„ h , ELSŐ DEBRECENI
Kapható minden ,, a n
füszerkereskedésben. GOZ8ZAPPANGY AH

DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

Marsfit-fürdö uszoda árai:
. . ™ _______ __ .. . eannnn KUszodajegy ...... 8,000 K Havi bérlet..... . 150,000 K

Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................ 120,000 K
Rlzetjegyek (20 drb) 140,000 K. ~~ D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 n-

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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Szoba-lakkok árai
IV El SZ testékiizlílébenj

Hatvan-utca 8.
Medve" lakk í doboz 36,00(1 K1 

"Elbe" borostyán „ 32,000 
” linóleum „ 32,000 
jade M 26,000 ,,

Zománc (Email) 
lakkok árai:

1 koos doboz 36,000 K 
„ „ 36,000 „
’ „ 32,000

1 ég i/4 klgros dobozokban 
kilogrammonként drágább,

Marx
Elbe

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Amm utcával szemben)______

mwmmmmmmmmmaL
Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 

eredeti modelljeink

női és leány- 
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve.
Hitelképes egyének előnyős feltéte­
lek mellett részletre is vásárolhatnak.

Francia, angol

illatszerkülön­
legességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfümerie Ilonában
Szent Anna-u. 1.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

ITakács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

. Tűzhelyek
I készítését és lavitését felelősség 
1 mellett vállalja

KRAMER mülakatos 
Hatvan-utca 4.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen 6* legolctóbban

Csapó-utca 28.

SCHUSGHITZKY JÁNOS
mint a Salgótarjáni Kőszénbánya 
R.-T. kerületi kizárólagos képvi- 

y „ selete szállít s z o b a/fi t és re

le salgótarjáni darabos szenet
hazaszállítva, forgalmiadóval együtt mázsámként 57.000 
koronáért Elsőrendű porosz f u tó szén és koksz
állandóan raktáron TELEFON. 12-48, U oz .

HA JÓT AKAR
villamos berendeli., villanymotor, 
telefon, osillír is villamos feleie- 
relási anyagokban legjobbat kapja 

a 26 éve fennálló FÖldvárl-félO 
Debreceni I. elektroteehnikai gyár ág 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U. 55. Tala'on 188

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti es atala- 

1 klthatja legújabb ríhat szerint
KŐVÁRY szűcsnél

nimm—

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt hires osztrák 
írónak magyarul megjelent művei:

Legújabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök
<Kép egy erkölcseiben 
lezüllött város társasági 
életéből) .... 50,000-

Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Judcn_ 
magyarul) .... 51,500.-
Asazonyvásár (Bettauer 
kiváló erkölcsregénye)51,500.- 
A bánatos ucca (Die 
Treuendlose-dasse 
magyarul) .... 73,500.-

Kanható;
Hegedűs és Sándor rl.
kö t wk eresked é sébon a fő post a mellett

"Legjobb férfi-, női- és gyermek­
este J| lefloicsóhtian beszerezhBtök
p.ndwwfll n ninniizam. Kölcsinsegélyfö-pajpta.

Étkl“"'«'nélkü,őzbe,..lan a

Budapesten étlag 25 ezer üveg fogy naponta.
Órszáoszerte elismerve.

Észszerű óvszer járványok ellen.
Mindenütt kapható !

Vezérképviselet és lerakat: KUl.Svásárlér 18a.

Paplanvarrodámban
készülnek e legmodernebb paplanok. 
ViílanyerBvel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda : Kossuth- 

utca 11., üzlet : Sas utca 4.

Csipkeésharisnyal
óriási választékban, kézimunka- j 

anyagok legjutányosabban I

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mflhimző vállalata I

Széchenyl-utca 1.

Speciális

vas- és témesztergályos
munkákat jutányosán készít

SZENTPÉTERI,
Széchenyl-utca 6.

fheti könyvujdonságok:
Anders tie; fob kisasszony (A. Ei* 

(A. Eie legújabb érdekes re- 
ténve.)

C N és A M. Williams0*:
\ levegő asszonya (A ki­
váló angol iró-testvérpar 
rendkívül fordulatos, vonzo 
regénye.)

Fr. Nittl. A béke. (A volt olasz 
miniszterelnök iegtiiabb szen-

Telefon: 5 4.

Mentőszekrények
minden kivitelben. ülkotrészeK külön is beszerezhetők
mmuen r __

SCHÖN SÁNDOR
^ ---------— o..pá.ytc,,.sroK.

keztyQ-, k ö t * z 8 r és
mOazertiráhanorv!

51.500

66.160

59.000

7tXH1
zációs müve.)

flalmcr: Ke eb an. (A neves 
angol Író Iegtiiabb regénye.)

Kelemen Aurél: A modem 
lawn-tennis sport, (A mo­
dern lawn-tennis sport m- 
kimeritöbb könyve.)

Nemzetközt vasúti menetrend. 
(Eivényes szeptember no­
bán is. A Iegtiiabb változá­
sokkal.)

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a lóoosta eelleti 

ji.i 84.

11.000

50,000

—^ hallói — hallói

Ha férfi vagy fiú ruhát akar venni.Hő szálló épületében
Mt előbb okvetlen nézze meg a Bika-szallo epA Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfimbe áruhlz4t' 
me„ ott ■» ruhákat Igen olc.én vásárom^
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APRÓ HIRDETÉSE It.

rónáért felad a Debreczen, Debreazenl Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában va» a 
Hegedűs és Sándor R. T. íPtac-u. **.) vagy af A«él «.Mirlk 
i'Piac-utca 24.) és a Ceáthy-téle könyvkereskedés (Plac-utea 8.) 
pénztárénál. — Alkalmi apróhirdetés ICI szóig ®®®^Aork°°"’ ™lnden 
^ további szó 800 korona. Vaatagbetus szó 1600 korona.

|>| posh !•!
BÉEA levele v.wt H. A. 

tékes helven.
M.-tót. nic-

2724

ELADÓ rései íiagvforgalmu filszerilz- 
Jet Hatvan-utcán, előnyös felréoelck- 
fcel. M&té Imii a. Széch&nvi 55. 2750

Női modell kalapok vutánvosan sze­
rezhetők he .hm síró sznál. Arany 
Jámis-utca 37____________ 2707

1*1 vetEt |*|
mmmmammmmmmmmtmma mi» w\m
VF.SZFK készpénzben veev kölcsönbe 

150 hektoliterig használt elsömtnó- 
sésni boroshnrdókst 500-650 liter's:. 
Ajánlatot kérek Molnár Lukácshoz. 
Krssuth-utca. városháza alatt. 2372

HULLOTT és váarott hatat vesz fábrv 
h öl gvf o d rá s z - sz al on. Ratrhvánvi 12.

____ 2657
TOLLAT a legmagasabb napi áron ve­

szek Fischer. Bethlen 54._____ 2723
NAGY szobapálmát keresek megvé­

telre Szegedi. Szülészeti klinika. 2743

|»| EHDlS !•(
TANKÖNYVEK ui és használt állapot 

ban kaphatók Harma'hvnál. Fiivész- 
kert 14.___________ _________ 1482

HORDÓK hirtnilv nagyságban és 
mtnnrlséeíben eladók. Debreceni Bor 
és Szesgárukereske. leírni r.-t. Piac- 
n. 58._______________________1751

FODRÁSZOKNAK. vendéglősöknek 
villodásoknak hasaméit fali tükrök 
olcsón eladók. Srokovits t üköravár. 
SzK-u, U/15.________________ 1616

RORELADÁS. Elsőrangú 120 hektó 
rlzling, e/erió nagvban és hordód­
ként napiárban kapható Molnár Lu­
kács termelőnél Kossuth-utca, vá- 
rcsháza alatt.__________ 2371

FF.HÉR és színes filckalapok 110 ezer 
koronáért kaphatók Matta Anna.
Csemete-u. 10. 2655

2 DARAB 10 hónapos 
Piac-in 87. 

süldő eladó).
2608

HOMOKKERT. Lónvai-utca 8. 
Hungária mellett eladó.____

ház a 
2732

ELADÓ a nagválloniás mellett a Ba­
logh és Vértessv téglagyár fele ré­
sze Értekezhetni Baloghnál. Kos- 
siith-n. 22.___________________ 2719

ELADÓ cg\ iokarban levő Tost Írógép. 
Értekezni I ánipagvár. Piac-u. 85.

2725

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­

iben szerezheti be SimonfTy- 
utca 2 c., Városi-bérház. ’

|e| KERESLET |s|

Részletfizetésre
nfil és leányfelöltök, gyer-
mekkebátok, vásznak, szövetek,
paplanok, divatcikkek beazerezheték
Friedmann Ferencnél,

Vár-ulca 2. (udvarban).

LÁBON álló szőlő eladó Böszörniónvi- 
ut 31. E.r teke zés mindennap déln tán 
3—3-ig._____________ 2746

ÍRÓGÉPEK, különféle gyártmánynak 
riadók. Megtekinthetők Fntura, 
Piac-utca 44. délelőtt 9—11-ig. 2745

GAZDASÁGI gépek: lókapa. tcitgcri- 
morzsoló. hurgetuvarosta, gabona­
rosta eladók. Fntura, Rákőczi-ulca 
13. Megtekinthetők délután 3—5-tg.

__________________   2744
IRODA! berendezési tárgyak eladók. 

Fntura. P’ac-utca 44. Megtekinthető 
délelőtt Q—11 óráig.________ _2743

ELADÓ Ha.idu 1)ószörményben Debre­
ceni-utca 1929. számu házastelek, 
melyben iól bevezetett íiiszeriizlet 
van. Esetleg az üzlet bérbe is kiadó.

_____________   2742

INTELLIGENT zsidó család elvállalta 
teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gvcrinekét. hol korrepetálásban Is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva- 
talAban_____________ _________ 786

KEDDEN reggel 7 és 8 óra között a 
Piac-utcán. Kossuth-utcán végit 
menve elveszett egy 0obién arany- 
keretii bros. tnáMk felén egy fény­
képpel. mivel harctéri emlék illö- 
uití.lnm melleit kéretik a megtaláló 
Gyermekdivatház Simonffv 2. alatt 
beadni.___________________ 2*501

TÖBB \ ágon tengeri befogadására al­
kalmas górét keresek a város belte­
rületéin Telefon 15—II. sz, 2645

KÉT szoba honvbás lakást keres fiatal 
házaspár város belterületén. Fele- 
fonj 20.   2669

MESZELŐ ;zurkoló-nnmkások felvé­
telnek Alföldi kefeiizem. Csokonai-

_utca 10. _  2690

5(100 ARANYKORONA kölcsönt meg­
felelő kamat és biztosíték melleit: 
keresek. Cim a kiadóban. 2702

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók 
részletre Marozsán asztalosnál. Kur- 
II tea 104.  >741

EGY príma Bobbin kankaha-iós varró 
gén elutazás miatt sürgősen eladó, 
lókai-ti tea 16._ 2737

EGY elsőrendű viuspáncélos concert tó- 
lielysztike miatt eladó. Nyil-uca 39. 
helvnzüke miatt eladó. Nyil-utca 39

___ __ ____ _______________  2730
El.ADÓ Hajdúböszörményben. Debre­

ceni-utca 1929. számú házasfelek, 
melyén, iól bevezetett ftiszeriizlet is 
van. esetleg az űz,let bérbe is kiadó

?728

Sapkák
gépelt kalapok, gyermek csibész ka 
lapok legszebb kivitelben készülnek 

és készen Is kaphatók

Széchenyi-utca 16., keresztépület.
ÜGYES kifiitófiut leveszünk 

ke zni 10—12 óra között 
Ritter oki. építészek.

Értékes*’ 
ajándékot kap

már 300,000 kor. készpénzvásámlsná
Friedmann lonacz és fiaJ

női divat és konfekció nagyáruházban
Piac u. 63., Szent Anna- 

utcávai szemben.

HOSSZÚ gyakorlattal számlázásba» 
gyors és gépírásban jártas kisasz- 
szonv felvételik Binéth Vilmos és 
Áriii'n cégnél Hatvan-u. I. A.iánla- 
11 ikij_ szem élv ese n_kérünk__ átadni.

SZERÉNYIGÉNYÜ fiatalember I-re 
irodai vagy más megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóban. ____ 2753

1RODISTANÖ. ki a pénztárkezelésben 
is jártassággal bír. hosszabb gya­
korlatin! felvétetik. Írásbeli nián'a- 
tok eddigi működés megiv illésével 
a EiicgeLen kiadóhivatalba külden­
dők „L. H.“ jeligére._______ 2760

ÖNTÖK és öntőtanulók felvétetnek. 
Patkógyár. 2761

Sodrony ágybeíétet
legjobb minSségben készít

NEUMANN. Péterfia-utca 18.

I m I VMTBS

TELJE? ellátásra clfoga’d !zr. url- 
család 1—2 középiskolai tanulót. 
Hatvan-utca 7D.___________ 2751

ÖRVÖS özvegye izr. két iskolai ta- 
nulót teljes ellátásra elfogad. Szó- 
cheni-iitca 27,____________  2752

KÜLÖNBÉ.! ARATU bútorozott szoba 
2 tir részére 1-r© Kiadó. Piac-utca 
73 Svéd.___ _______________ 2697

KÖZPONTON faraktár bérbeadó a 
legelőnvös-bb feltételekkel. Cim a

_kiadóban._______ _   2764
UTCAI bútorozott szoba kiadó, Mcs- 

ter-utca 31.________  2759
KERESEK 3-4 szobás lakást lelépés. 

sc! váró. központin vagy közelében, 
esetleg Tisztviselőtelepen. Cím meg­
tudható: Deutsch Dalosnál, főposta 
mellett. 2762

I Mérlegel, súlyokat
hfte!c3Üv«B javít

BIHARI mőrlefiLöszlte
Miktóe-utes 18. I

ISKOLÁS gyermeket teljes ellátással 
vállalóik. Bérgcr. Honvéd-n. 19. 2721

F: v szoba, ki'iivhdslakás kcrtségbcn 
ki idó. Hatvan-utcai kert. Gohér- 

tUc.i 12. 2729
KVARTfiLYOS felvétetik 

2S. szám. 2. aitó.
Varga-utca

2717

URICSALÁD elfogadna k!s deákot 
telics ellátásra. C met Diplomás" 
'elite alatt Debrceni Független ki­
adójába _ké rém,______________ 2190

ZSIDÖGIMNÁZIUM közelében izr. 
gyermekeket relic' ellátásra elfogad
orth . úri család. 5iimonffv-utca 54.

2191
IZR. gyermek teleti ur icsalád elfogad

2 diákot teile-, ellátásra. Kálvin-tér
15. 2292

KÉT izr. középi'kol ni urileányt v*gv
fiút ellátásra eTog A cl özv. Balassáné.
Csókán a i 25. 2598

I' r. 1 középiskolai tanulót teljes ellá­
tással elvállalok. Kölcsey-utca 24.

2674

Frack, szmoking és zsákéi
kölcsönző intézel. Végh, Vár-u. 2.1

ORVOSI rendelőmck helyiséget toerc- 
• ’ leiénéssí'l vagy arait vbérert. Dr. 
E sh r. Telefon 4—46._________ 2716

El VESZETT Üli névre hallgató szuka 
fehér natkánvioKÓ kulva, rövidfarkti, 
:,12 adó szánni. Megtaláló illő juta­
lomban részesül Révi. Nvugati-u. 2.

2714

Jóminősógíi

bútorok

IAC 77. kiilönbejáratu 
szoba kiadó, b il emelet.

Jelent­
re:iér és

_________________________ 2706
GYERMEKKISASSZONY, kitűnő bi­

zonyítványokkal ajánlkozik szepr.
1 -re házikisasszonvnak. anvahelvet- 
tesnek is menne, Biró Cecília. Kos- 
suth-u. 39, Debrecen,__________2736

I ANULÓLEÁNY L fizetéssel felvetsz 
a Fábrv lvölgv fodrász-szalon.
Rattlivátivi-utca 2.____    2735

JÓMUNKÁS borbélysegédet szeptem­
ber 1 -re belépésre keresek, havi 
250.000- 300,000 km-., teljes ellátás. 
Tarjáiiii Imre. Balmazújváros. 2734

FODRÁSZSEGÉDET Msiegitötok fel
__vesz Kárnoli. Eötvös-u. 64.___ 2733
ZONGORÁT, németet legújabb mód­

szer szerint tanítok. Thalv Kálmán 
utca 12._________________  2726

FIUK. leányok vagv felnőttek, kik ol­
vasni tudnak, lehetnek, testi hibával 
is, egész köntivii állandó munkára 
felvétetnek. Olyan családok, kinek 
- 3 gyermekük van, előnyben ré­
szesülnek. Jelentkezni Kirá'v-u. 

rank hirlapiroda. 2715

BÚTOROZOTT szoba konvhahasznú- 
_lattal 1-rc kiadó.13atai-utca 9. 2722

kis fin. E hó 26-án d. u. 4 
szülei lakásáról egy 13 éves 
iiiigyurmvk. Kálmáiiczlieb i 
(Késes-u. 50. szám) nevű.

•-L\DO 300 négyszögöl sarok tolok 
Lsigekert. Károly Ferenc József-ut 
4-. Értekezhetni Baloghnál. Kossuth- 
utca 22. 2718

'ODRÁSZSEQÉDKT szombat vásár 
napi kisegítésre felvesz Balogh. Nvu 
zatl-u 14. 2709

Nvoi»»t«it Hegedűs s.md'6 nvomcai rv'/.i vi>, t..i: ii oimíaiapaii

SZÁNTÁST vállatok Hofher 
bárhol, Daiahaiit Sándor 
Bihar megye._____________
\ SS A TOR Dégyiield-téren. 5. sor, 
16. számú átadó. Érdeklődni ugyan­
ott. _____________________  2747

ÖRÖKBE adnám hároméves kis leá­
nyomat. Cint a kiadóban1. 2740

traktorral
Kismarja.

2701

BÚTOROZOTT udvari szoba különbe- 
iárattal kiadó. Mikié,s-utca 26. szám.

___________ 2739
1 RICSALÁDNÁL totelldgens leányka 

az iskolai évre zongora, fürdőszoba 
liaszttálatlal teljes ellátást nvc'rliet. 
Miklós-utca 21. utcai lakás. 2738

ISKOLAI tanulókat elsőrendű teljes el­
látásra elfogadok. Uiháziné. Varga- 
utca 24. 2731

KÖZPONTON kiadó két bútorozott 
szoba terasszal, l’étvríia 48. emejct. 
hátul. 2729

Kedvizö fizetési fsltitelik meliiti kiült
vizvecetéket, csatorná­
zást, fürdő-, mosdó-, I 
elesett berendezéseket |

a legmodernebb kivitelben
EM1RICH VILMOS

saerelömeater 
Hatvan-u. 10. Telefon 10-1B. |
Felizerelbsek minta rektdreimíu megtekint- j 
hetük. Klllségvetéseket dljtelaniH kíezltek. |

El TŰN I 
órakor 
fejlett 
Ferenc
Eltávozásakor szürkés ruliia,, fekete 
cipő. micisapkát viselt. Kiitonös is­
mertető ide bal szemöldöke felett 
szélesebb helyeim forradás. Bárki tud 
róla, értesítse kétszégbeesett szü­

leit vagy a rendőrséget, Kálmáticz- 
helvi Ferenc. Késes-utca 50. 2727

olcsó Áron
[ill részletfizetésre 1
|j]j kaphatók

1 WEINSTOGK HENRIKNÉL 18!
[jU Miklós-utca 2,, Apolló-butorüzlet, |j{|

bútorozott
____ 2719

KE I középiskolai tanulót teljes Gui-
_lá'rtI eválla!,ik_1 Junvadi-u. 20. 2713
\ ALI.ALKOZÓK! Iparvágány melletti 

nagy bekerített telek, nagy forgalmú 
helyen, istállóval hosszabb időre 
részben is kiadó Károly Férőre

_ lózsef-tit 6. Id, Paczelt János. 2712
PIAC 77. hölgyfodrászat lakható, iro- 
,l.indclö üzem céljaira átadó. 2711

ZSI1 )Ö< HMNÁZIUM tőszomszédságá­
ban magános uricsalád ellátást ad. 
'l’elcfon 578._________________ 279.8

! MENEKÜI T ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u. 36. sz.

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

Most jelent meg!
Újdonság! 

KELEMEN AURÉL:
Ä modern

Lawn-Tennis sport.
Magyar nyelven első kimerítő 

szakkönyv 1
(Miként lehetünk rövid idő alatt 

kiváló lennisjátékosok ?)
A 180 oldalas könvv 135 oktató 
rajzzal, 24 fényképmelléklettel

ára K 180,000,-
Kaotiató:

Hegedűs és Sándor rt.
kör wkereskedisében a főposta mellett

Telefon: 5 4.


